

# Astăzi, Marți, 30 Iulie, 2024

## Sf. Ap. Sila, Silvan, Crescent, Epenet și Andronic; Sf. Sfințit Mc. Valentin, episcopul Umbriei (*Lăsatul secului pentru Postul Adormirii Maicii Domnului*)

### 1 Corinteni 1

1 Pavel, apostol chemat<sup>1</sup> al lui Iisus Hristos prin voia lui Dumnezeu, și fratele Sostene,

2 Bisericii lui Dumnezeu, care este în Corint, celor sfințiți întru Iisus Hristos, chemați să fie sfinți împreună cu toți cei ce cheamă numele Domnului nostru Iisus Hristos în tot locul, și al lor, și al nostru:

3 Har vouă și pace de la Dumnezeu, Tatăl nostru, și de la Domnul nostru Iisus Hristos!

4 Mulțumesc pururea Dumnezeului meu pentru voi, pentru harul lui Dumnezeu dat vouă întru Hristos Iisus,

5 că'ntru El în toate pe deplin v'ați îmbogățit, în tot cuvântul și'n toată cunoștința

6 – așa cum mărturia lui Hristos s'a'mputernicit întru voi –,

7 așa încât voi nu sunteți lipsiți

---

<sup>1</sup>Despre „apostol chemat” vezi nota de la Rm 1, 1.

de nici un dar duhovnicesc în așteptarea descoperirii<sup>2</sup> Domnului nostru Iisus Hristos,

8 Care vă va și întări până la capăt, ca să fiți nevinovați în ziua Domnului nostru Iisus Hristos.

9 Credincios<sup>3</sup> este Dumnezeu prin Care voi ați fost chemați la împărtășirea cu Fiul Său Iisus Hristos, Domnul nostru.

### Matei 13

24 Altă parabolă le-a pus lor înaintea, zicând: „Asemănatu-s'a împărțirea cerurilor cu omul care a semănat sămânță bună în țarina sa.

25 Dar pe când oamenii dormeau, a venit vrăjmașul și a semănat

---

<sup>2</sup>La sfârșitul veacurilor, Iisus Hristos nu numai că Se va arăta, dar și Se va descoperi în toată gloria Sa, inclusiv tainele încă neștiute și nebănuite.

<sup>3</sup>În sensul de: fidel; plin de credincioșie; Cel ce-Și ține cuvântul față de propriile Sale făgăduințe. Expresie frecventă în Vechiul Testament, pe care Pavel o folosește în mod deliberat.

neghină printre grâu și s'a dus.

26 Iar dacă a crescut paiul și a făcut rod, atunci s'a arătat și neghina.

27 Și venind slugile stăpânului casei, i-au zis: Doamne, oare n'ai semănat tu sămânță bună în țarina ta? De unde dar are neghină?

28 Și el le-a răspuns: Un om vrăjmaș a făcut asta. Iar slugile i-au zis: Vrei deci să ne ducem și s'o plivim?

29 El însă a zis: Nu, ca nu cumva plivind neghina să smulgeți odată cu ea și grâul.

30 Lăsați-le să crească împreună până la seceriș; iar la vremea secerișului voi zice secerătorilor: Strângeți mai întâi neghina și legați-o în snopi ca s'o ardem; iar grâul adunați-l în hambarul meu".<sup>4</sup>

## Tâlcuire



A fost semănată sămânța cea bună, dar a venit vrăjmașul și a semănat neghină printre grâu. Neghinele sunt în Biserica eresurile și schismele, iar în fiecare din noi, gândurile, simțămintele, dorințele rele, patimile. Primește omul sămânța cea bună a cuvântului lui Dumnezeu, hotărăște să viețuiască în sfințenie și începe să trăiască astfel. Când adoarme omul cu pricina – când slăbește, adică, luarea-aminte la sine – vine vrăjmașul mântuirii și strecoară în el gânduri rele care, nefiind lepădate imediat, se princhimbă în dorințe și înclinări, înfiripând un cerc propriu de fapte și întreprinderi ce se amestecă cu faptele, simțămintele și gândurile bune; și amestecate rămân până la seceriș. Secerișul acesta este pocăința. Domnul trimite îngerii Săi – străpungerea inimii și frica de Dumnezeu; iar aceștia, ivindu-se ca o seceră, pârjolesc toată pleava și o ard în cuptorul osândirii de sine, cea dureroasă. Grâul curat rămâne în jitnița inimii, bucurând și pe om și pe înger, și pe Preabunul Dumnezeu Cel în Treime închinat.<sup>5</sup>

---

<sup>4</sup> *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

---

<sup>5</sup> Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri*

---

*din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din  
an.*